

• Ровесники района

ОНИ - ЖИВАЯ ИСТОРИЯ НАШЕГО КРАЯ!

Как и Алексеевский район, Мария Алексеевна Демьянова переступила порог своего 90-летия

Не устают поражать железный характер и непоколебимая воля русских женщин. Как прожить такую сложную, полную лишений и трудностей жизнь, они находят в себе силы улыбаться и дарить солнечное тепло окружающим? Они закалялись изнурительным трудом и безжалостным временем их юности. И несмотря на те невзгоды, которые пришлось им пережить, они не сгибаются под тяжестью болезненных воспоминаний.

Всю свою жизнь Мария Алексеевна Демьянова прожила в х. Ларинском Алексеевского района. Ее мать, Наталья Федоровна Васильева, воспитывала дочь одна. Сильная и волевая женщина трудилась не покладая рук, чтобы прокормить себя и маленькую Машу. Именно по ее примеру Мария Алексеевна никогда не боялась самой тяжелой работы. А познакомиться с ней пришлось совсем рано. Уже в 13 лет девочка работала наравне со взрослыми. И зерно возила, и коров пасла, и прополкой огородов занималась, при чем ярмо на скот тоненькая, хрупкая девушка сама надевала.



Время было тяжелое, Мария Алексеевна признается, что в один из периодов своей жизни даже пыталась покинуть свою малую родину. Искала работу везде. Так она оказалась во Львове, где некоторое время проработала в строительной бригаде. Но в итоге все равно вернулась на родную землю, где впоследствии познакомилась со своим мужем Александром Дмитриевичем Демьяновым.

О нем Мария Алексеевна рассказывает с нотками гордости в голосе и нежностью в глазах. Встретились они на танцах в клубе х. Чечеры. Такое гармоничное сплетение жизней – пастух и доярка. Александр Дмитриевич был трудолюбивым человеком, за что жена его очень уважала. Кстати, сама Мария Алексеевна имеет различного рода награды, одна из которых Ветеран войны и труда.

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

Жительница ст. Усть-Бузулукской Александра Ивановна Васильева в этом году отметила серьезную дату - свое 90-летие

Родилась Александра Ивановна в хуторе Становском, в котором и прожила большую часть своей жизни. Семья у них была большая: четверо сестер и трое братьев. Все были очень дружные и трудолюбивые, вместе помогали родителям по хозяйству. Все было хорошо, но привычный семейный быт нарушило страшное известие, началось Великая Отечественная война. Отца юной Саши, Ивана Семеновича, сразу же забрали на фронт, с которого он, к сожалению, не вернулся.

Но беда, как говорится, не приходит одна, вскоре после того как отец семейства ушел на войну, у матери отнялись ноги. Так как наша героиня была самой старшей из детей, основная забота о самых близких и дорогих людях легла на ее хрупкие девичьи плечи.

- Как мать слегла, я сразу же пошла работать, - вспоминает Александра Ивановна. - Стучалось всякое, приходилось даже стеречь пленных - румын и итальянцев. Они работали у нас в лесу, рубили деревья. Ездил я с ними одна, но страха не испытывала.

Война закончилась, нужно было восстанавливать страну от разрухи, и молодая Александра устроилась работать в совхоз «Дальний»

трактористкой. Здесь же она познакомилась со своим мужем, который к тому же был еще и тезкой нашей героини. Вместе молодые супруги трудились не покладая рук, но через десять лет с А.И.Васильевой произошел несчастный случай. И полная сил и энергии Александра Ивановна получила группу инвалидности.

Долго без дела трудолюбивая Александра сидеть не стала, и устроилась работать техничкой в фельдшерский пункт. А через несколько лет ей предложили подменить доярку в родном совхозе.

Все наладилось в семье Васильевых, жизнь текла своим чередом, но вновь в дверь постучалась беда. В 1977 году муж Александр Фомич разбился на мотоцикле, и в результате повредил себе позвоночник. Работу Александре Ивановне пришлось оставить, стала ухаживать за своим супругом. Восемь лет она не отходила от его постели. За это время к ней не раз приходили свататься, но наша героиня любила своего мужа и была бесконечно ему преданна. И ни разу в ее голове не возникло мысли уйти.

Детей Бог не дал, и после смерти мужа А.И.Васильева осталась одна со своей свекровью. А в 2004



году решила перебраться поближе к районному центру, в станицу Усть-Бузулукскую. Здесь она и живет по сей день со своим младшим братом Павлом Ивановичем Захаровым. Вместе они купили квартиру и на своем маленьком участке земли продолжают заниматься домашним хозяйством, сажают огород и сами ухаживают за ним.

Много выпало на долю А.И.Васильевой, было и хорошее, и не очень, но всегда с ней была песня, которая очень помогала. На различных праздниках Александра Ивановна всегда была за-

По воле судьбы Мария Алексеевна очень рано похоронила мужа и трех своих сыновей.

- Одно дело, когда мы хороним своих родителей, - сквозь слезы говорит женщина. - Таков закон природы. Но не дай бог никому пережить собственных детей!

Но, несмотря на это, она стойко переносит удары судьбы. Старается помогать своим внукам. Ценит поддержку и заботу Надежды Степановны Титовой, жены двоюродного брата, но ни за что не отказывается от самостоятельности. Сама управляет с домашними делами, стирает руками, готовит обеды. На свои юбилеи собирает родню, поет песни под гармошку, не забывает смеяться и обещает себе и всем окружающим просыпаться каждое утро еще много и много лет.

Их сильные руки построили наше настоящее и подарили светлую веру в будущее. Мы не имеем права пренебрегать этим даром. Люди – эпохи. Их жизни – история нашего района.

Зоя ПРИГОДА.

На снимке: М.А.Демьянова.

Фото автора.

• Думский вестник

С поставленными задачами

справились
Депутатскому корпусу
был предоставлен отчет о проделанной в текущем году работе в сфере строительства и ЖКХ

На прошлой неделе, 20 сентября, состоялось очередное заседание Алексеевской районной Думы. Одним из главных вопросов, рассмотренных депутатами, стал отчет о работе отдела по строительству, архитектуре и ЖКХ администрации Алексеевского муниципального района за первое полугодие 2018 года.

Перед депутатским корпусом выступил начальник отдела С.А.Захарченко. Он рассказал о том, что было выполнено в районе в части строительства, реконструкции и ремонта объектов муниципальной собственности, а также в части проектирования, подготовки к отопительному сезону и субсидирования и оплаты коммунальных услуг.

Так, в Ларинском, Яминском, Краснооктябрьском детских садах, а также Усть-Бузулукской, Стеженской, Большебабинской школах были заменены старые оконные блоки на современные пластиковые стеклопакеты – всего 117 штук. Проведены ремонтные работы по замене отопления в Алексеевском детском саду, канализации в Краснооктябрьской СШ. В Стеженской школе отремонтирован актовый зал, в Аржановской – оборудована туалетная комната, в Трехложинской и Алексеевской – установлено по три металлических двери, в Исакиевской – залита отмостка вокруг школьного здания и установлены защитные экраны отопления в спортивном зале. В Реченском детском садике оборудована столовая, а в Аржановском - произведен косметический ремонт и организован отдельный изолированный вход для размещения участка оперуполномоченного. На завершающей стадии находятся ремонтные работы в МБОУ «Шарашенская СШ» и ремонт кровли в Алексеевском детском саду. Запланирован ремонт здания ЗАГС.

Подготовка к отопительному сезону практически завершена. Уровень готовности по объектам на сегодняшний день составляет 85%. За первое полугодие 2018 года 783 семьи обратились за субсидией на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, все получили соответствующие выплаты. В рамках реализации федеральной целевой программы по обеспечению доступным жильем было выдано 9 сертификатов на приобретение и строительство жилья молодым семьям и гражданам на общую сумму свыше 16 млн. рублей. В докладе С.А.Захарченко прозвучал рассказ и о других видах выполненных работ.

На заседании районной Думы также были рассмотрены вопросы принятия в муниципальную собственность Алексеевского района имущества из государственной собственности Волгоградской области, а именно, нескольких томов «Энциклопедии», и внесения дополнений и изменений в районный бюджет, связанные с увеличением собственных доходов и дополнительным финансированием из областного бюджета.

Наталья ГОЛУБЕВА.

• Росреестр сообщает

Дачная амнистия продолжается

Управление Росреестра по Волгоградской области напоминает жителям региона о возможности оформления прав на объекты индивидуального жилищного строительства по «дачной амнистии» до 1 марта 2020 года.

До указанной даты собственники могут поставить на кадастровый учет и зарегистрировать право собственности на объекты индивидуального жилищного строительства (ИЖС) в упрощенном порядке, то есть без получения разрешения на ввод объекта недвижимости в эксплуатацию.

Конкретизируем, что речь идет

о жилых домах, построенных на земельных участках, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, или расположенных в границах населенного пункта и предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства (на приусадебном земельном участке) с количеством этажей не более чем три.

Государственный кадастровый учет и регистрация прав на указанные объекты ИЖС проводится на основании правоустанавливающих документов на земельный участок и технического плана объекта, подготовленного кадастровым инженером в результате выполнения кадастровых работ. Све-

дения об объекте индивидуального жилищного строительства указываются в техническом плане на основании разрешения на строительство и проектной документации таких объектов недвижимости (при ее наличии) либо декларации об объекте недвижимости.

После 1 марта 2020 года указанный комплект документов дополнится разрешением на ввод объекта в эксплуатацию.

Упрощенный порядок установлен также в отношении земельных участков, которые предоставлены гражданам для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества,

садоводства, индивидуального гаражного строительства.

Размер государственной пошлины всех вышеперечисленных случаев для регистрации прав на недвижимость по «дачной амнистии» составляет 350 рублей.

Подать документы можно лично в многофункциональных центрах «Мои документы», в электронном виде с помощью специальных сервисов на сайте Росреестра (в том числе в «Личном кабинете правообладателя»).

Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии.

